

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Каюмова Абдумаъина Джумъахоновича на тему «Дидактические основы формирования речевой культуры будущих учителей английского языка в педагогических вузах Республики Таджикистан», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Диссертация Каюмова А.Д. посвящена одной из актуальных проблем современной педагогики – формированию речевой культуры будущих учителей английского языка в профессиональной деятельности.

Сегодня всё больше молодёжи стараются выучить несколько иностранных языков и овладеть новейшими инновационными технологиями, т.к. именно в таких специалистах нуждается наше общество и они являются востребованными на рынке труда.

В автореферате чётко и логически последовательно обозначены цели, задачи, объект и предмет диссертационного исследования, гипотеза, методологическая и теоретическая основа, а также достоверность и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, выносимые на защиту положения, информация об апробации и внедрении результатов исследования и т.д.

Несомненным достоинством работы является то, что автор попытался теоретически обосновать и экспериментально проверить педагогические технологии эффективного формирования речевой культуры будущих учителей английского языка в процессе изучения профессиональных дисциплин в педвузе.

В ходе исследования диссидентом разработана технология формирования речевой культуры будущих учителей английского языка в процессе их профессиональной подготовки в педвузе.

В автореферате представлен достаточно обширный и систематизированный список работ, послуживших теоретической и методологической базой диссертационного исследования. Методологическую базу исследования составляют труды ведущих ученых в области педагогики и методики преподавания иностранных языков, затрагивающие системные подходы развития речевой культуры, теорию формирования личности учителя, научно-теоретические подходы организации профессионально-педагогического образования, психолого-педагогические основы коммуникации и основы психолингвистики.

Научная новизна исследования состоит в том, что исследователем разработаны и внедрены в учебный процесс методические рекомендации по формированию речевого взаимодействия преподавателя и студентов в процессе обучения профессиональным дисциплинам, а также определены роль и место речевой культуры в этом взаимодействии, что является очень важным в подготовке будущих преподавателей английского языка.

Теоретическая и практическая значимость состоит в том, что материалы, рекомендации и выводы данного исследования могут быть использованы в общеобразовательных школах, педагогических колледжах, педвузах, институтах повышения квалификации и переподготовки работников образования Республики Таджикистан.

Автореферат полностью соответствует диссертации, в сжатой лаконичной форме отражает основное содержание и структуру диссертации и включает обоснование актуальности, новизны исследуемой темы, её теоретической и практической значимости, основные выводы исследования, список опубликованных по теме диссертации научных трудов, 5 из которых входят в обязательный перечень публикаций Бюллетеня ВАК РФ. Все они в полной мере отражают основное содержание диссертационной работы.

Автор в полной мере владеет научным стилем изложения.

В целом, диссертационная работа Каюмова Абдулмаънина Джумъахоновича и на тему «Дидактические основы формирования речевой культуры будущих учителей английского языка в педагогических вузах Республики Таджикистан» вполне соответствует требованиям п.8 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, а его автор вполне заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

30 октября 2014 г.

Доктор педагогических наук,
профессор, проректор по учебной
работе Таджикского национального
университета

 Миралиев А.М

Адрес: 734025, г. Душанбе, проспект Рудаки 17.

тел. (992-372)21-77-11;
E-mail: tenu@mail.tj

Подпись профессора Миралиева А.

заверю начальник ОК ТНУ

Сироджиддини Эмомали.

